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MINISTERIO
DE INCLUSIÓN, SEGURIDAD
SOCIAL Y MIGRACIONES

ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano
en el cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura
esquina inferior derecha).

2. Este cuestionario consta de de respuestas múltiples de las cuales de130 preguntas
la 121 a la 130 constituyen las preguntas adicionales de reserva, que se valorarán en
el caso de que se anule alguna de las 120 preguntas anteriores. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

3. El tiempo de realización de este ejercicio es de .TRES HORAS

4. Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola
respuesta correcta. Cada respuesta correcta sumará 1 punto y cada respuesta
incorrecta restará 0,25 puntos.

5. No serán valoradas las preguntas no respondidas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no permitan identificar una única respuesta válida de
acuerdo con las instrucciones facilitadas en la “Hoja de Examen”.

6. Las respuestas deberán ser marcadas en la “Hoja de Examen” teniendo en cuenta
estas instrucciones y las contenidas en el dorso de la propia oja de Examen”.“H

7. Marque las respuestas con y compruebe siempre que labolígrafo negro o azul
marca que va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta
del cuestionario. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o
señal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

8. NO SEPARE EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” DE LA HOJA DE
EXAMEN.

9. EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” LE SERÁ ENTREGADO POR EL
RESPONSABLE UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

10. En caso de abandono del ejercicio, deberá entregar el cuadernillo y la “Hoja de
Examen” indicando “RETIRADO”. El cuadernillo podrá recuperarlo al final del
ejercicio.

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE EN LA ESCALA DE MÉDICOS INSPECTORES DEL CUERPO
DE INSPECCIÓN SANITARIA DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA SEGURIDAD
SOCIAL Resolución de 30 de diciembre de 2022 (B.O.E. de 31 de diciembre de.
2022)
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1. El título tercero de la Constitución Española de 1978 está dedicado a: 
A) La Corona. 
B) El Gobierno y de la Administración. 
C) Las Cortes Generales. 
D) La Organización Territorial del Estado. 

 
2. El Tribunal Constitucional se compone de 12 miembros nombrados por: 

A) El Consejo del Poder Judicial. 
B) El Rey. 
C) Las Cortes Generales. 
D) El Consejo de Ministros. 

 
3. Según la Constitución Española de 1978, para la sucesión al trono de España, dentro de la 

misma línea se preferirá:  
A) El grado más próximo al más remoto.  
B) El grado más remoto al más próximo.  
C) El varón a la mujer.  
D) El orden natural de primogenitura.  

 
4. Una de las siguientes NO es función de las Cortes Generales: 

A) Ejercer la potestad legislativa del Estado. 
B) Elaborar los Presupuestos del Estado. 
C) Controlar la acción del Gobierno. 
D) Autorizar al Rey a declarar la guerra. 

 
5. Según la Constitución Española de 1978, para ser nombrado Presidente del Gobierno en 

primera votación deberá obtener la confianza de la Cámara por: 
A) Mayoría absoluta.  
B) Mayoría simple.  
C) Mayoría de dos tercios.  
D) Mayoría de tres quintos.  

 
6. El Estado se organiza territorialmente: 

A) En Municipios, Comarcas y Comunidades Autónomas. 
B) En Municipios, Provincias y Comunidades Autónomas. 
C) En Comarcas, Provincias y en Ciudades y Comunidades Autónomas. 
D) En Municipios, Ciudades Autónomas y Comunidades Autónomas. 

 
7. Las disposiciones dictadas por el Gobierno que deberán ser inmediatamente sometidos a 

debate y votación de totalidad al Congreso de los Diputados: 
A) Los Reales Decretos. 
B) Los Decretos Legislativos. 
C) Los Reglamentos. 
D) Los Decretos-leyes. 

 
8. La Ley 39/2015 de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas tiene 

carácter supletorio para: 
A) Las Corporaciones de Derecho Público. 
B) El sector público institucional. 
C) Las Entidades que integran la Administración Local. 
D) Las Administraciones de las Comunidades Autónomas. 
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9. Según el capítulo III de la Ley de Régimen Jurídico del Sector Público, son principios de la 
potestad sancionadora: 
A) la legalidad, la retroactividad y la proporcionalidad. 
B) la legalidad, la irresponsabilidad y la concurrencia de sanciones. 
C) la legalidad, la retroactividad y la tipicidad. 
D) la legalidad, la tipicidad y la proporcionalidad. 

 
10. Los Secretarios Generales tienen categoría de: 

A) Director general.  
B) Secretario de Estado.  
C) Secretario General Técnico.  
D) Subsecretario. 

 
11. La Conferencia de Presidentes NO está formada por:  

A) Los Ministros del Gobierno.  
B) El Presidente del Gobierno.  
C) Los Presidentes de las Comunidades Autónomas.  
D) Los Presidentes de las Ciudades de Ceuta y Melilla.  

 
12. No es obligatorio que, en la solicitud de acceso a la información, según la Ley 19/2013, de 9 de 

diciembre, se deba tener constancia de: 
A) La identidad del solicitante. 
B) Una dirección de contacto. 
C) El motivo de su solicitud. 
D) En su caso, la modalidad que se prefiera para acceder a la información solicitada. 

 
13. El Estatuto Básico del Empleado Público NO se aplica: 

A) Al personal funcionario de las Universidades Públicas.  
B) Al personal estatutario de los Servicios de Salud.  
C) Al personal funcionario de los organismos públicos, agencias y demás entidades de derecho 

público con personalidad jurídica propia, vinculadas o dependientes de cualquiera de las 
Administraciones Públicas.  

D) Al personal laboral de la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos. 
 

14. Según el artículo 14 (Criterios generales de actuación de los Poderes Públicos) de la Ley 
Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, se 
consideran colectivos de especial vulnerabilidad, entre otros: 
A) Las mujeres migrantes, las niñas, las mujeres mayores, las mujeres víctimas de violencia de 

género. 
B) Las mujeres migrantes, las niñas, las mujeres mayores, las mujeres separadas. 
C) Las mujeres migrantes, las niñas, las mujeres demandantes de empleo, las mujeres viudas. 
D) Las niñas, las mujeres con discapacidad, las mujeres mayores, las mujeres demandantes 

de empleo. 
 
15. ¿En cuál de los siguientes ámbitos es de aplicación el Estatuto de los Trabajadores? 

A) La relación de servicio de los funcionarios públicos. 
B) Los trabajos realizados a título de amistad, benevolencia o buena vecindad. 
C) La actividad de las personas que intervienen en operaciones mercantiles por cuenta de uno 

o más empresarios, siempre que queden personalmente obligados a responder del buen fin 
de la operación asumiendo el riesgo de la misma. 

D) El trabajo que presten los trabajadores españoles, contratados en España, al servicio de 
empresas españolas en el extranjero. 
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16. ¿Cuál de las siguientes entidades no forma parte de los organismos especializados de la 
Organización de Naciones Unidas?  
A) La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) 
B) La Corte Penal Internacional (ICC) 
C) La Organización Internacional del Turismo (OMT) 
D) La Organización Internacional del Trabajo (OIT) 

 
17. En lo que atañe a la delimitación de las zonas básicas de salud, señale cuál de los siguientes 

criterios no aparece previsto en la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad: 
A) Las instalaciones y recursos sanitarios de la zona. 
B) Las características sociodemográficas de la población. 
C) El grado de concentración o dispersión de la población. 
D) Las distancias máximas de las agrupaciones de población más alejadas de los servicios y el 

tiempo normal a invertir en su recorrido usando medios ordinarios. 
 
18. Señale la afirmación incorrecta sobre el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud: 

A) El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud se crea mediante la Ley General de 
Sanidad. 

B) El Consejo Interterritorial es el órgano permanente de coordinación, cooperación, 
comunicación e información de los servicios de salud, entre ellos y con la Administración del 
Estado. 

C) El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud eleva anualmente al Congreso una 
memoria de las actividades desarrolladas. 

D) Los acuerdos del Consejo se plasman a través de recomendaciones que se aprueban, en 
su caso, por consenso. 

 
19. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los derechos de los interesados en materia de 

protección de datos personales es falsa?  
A) El derecho de supresión no se aplicará cuando el tratamiento sea necesario por razones de 

interés público en el ámbito de la salud pública. 
B) El derecho a la limitación del tratamiento se ejercerá aun cuando el responsable pueda 

necesitar los datos personales para los fines del tratamiento. 
C) Los interesados tendrán derecho a la portabilidad de los datos personales que le incumban, 

en un formato estructurado, de uso común y lectura mecánica. 
D) Se podrá considerar repetitivo el ejercicio del derecho de acceso cuando se solicite en más 

de una ocasión, durante el plazo de seis meses, a menos que exista causa legítima para 
ello. 

 
20. ¿Cuál de los siguientes tipos de establecimientos si está incluido en el Registro General de 

Centros, Servicios y Establecimientos Sanitarios? 
A) Los establecimientos dedicados a la distribución, importación o elaboración de 

medicamentos o productos sanitarios. 
B) Los centros integrados en la Red sanitaria militar. 
C) Los servicios y unidades técnicas de protección radiológica. 
D) Los centros y consultas de psicología social. 

 
21. Señalar la respuesta correcta: 

A) Un sesgo puede minimizarse incrementando el tamaño de la muestra. 
B) El muestreo aleatorio estratificado, respecto al simple, simplifica y facilita el cálculo de las 

estimaciones. 
C) En poblaciones grandes y dispersas es eficiente un muestreo por conglomerados por etapas. 
D) La precisión de una estimación no se relaciona con tamaño muestral. 
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22. En el contraste de hipótesis estadísticas, señalar la respuesta cierta: 
A) Si se rechaza la H0 siendo cierta se produce un error tipo β. 
B) El error tipo I se produce cuando se rechaza la H0 siendo cierta. 
C) Se denomina potencia del contrate al hecho de no rechazar la H0 cuando es cierta. 
D) En el error tipo II se acepta la H1 siendo falsa. 

 
23. Respecto a las medidas de frecuencia, señalar la respuesta incorrecta:  

A) El cálculo de la incidencia requiere conocer que las personas están libres de enfermedad al 
inicio del periodo. 

B) La incidencia acumulada valora la velocidad de aparición de los casos nuevos. 
C) En una razón el numerador no está incluido en el denominador. 
D) La prevalencia es poco útil en los estudios etiológicos. 

 
24. Respecto a las pruebas diagnósticas, señalar la respuesta incorrecta: 

A) Un test con especificidad alta tiene pocos falsos positivos. 
B) Si la enfermedad es grave se prefiere una prueba con sensibilidad alta. 
C) Si se desea un test para descartar a un sanitario el sufrir infección por Covid, es preferible 

que sea específico. 
D) Un signo patognomónico presenta un valor predictivo negativo de 100. 

 
25. Respecto a los sistemas de información sanitaria, señalar la respuesta incorrecta: 

A) El RAE-CMBD recoge datos de las urgencias hospitalarias. 
B) La Red Española de Registros de Cáncer REDECAN recoge datos de todas las 

comunidades autónomas. 
C) Entre las enfermedades de declaración obligatoria –EDO- numéricas se encuentra la gripe. 
D) El número de consultas por profesional y año (frecuentación) se puede encontrar en el SIAP-

Sistema de Información de Atención Primaria. 
 
26. De acuerdo con lo previsto en la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las 

profesiones sanitarias, indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre el Registro Nacional 
de Especialistas en Ciencias de la Salud es incorrecta:  
A)  La información sobre la identidad de los especialistas en Ciencias de la Salud, el título que 

ostentan y las fechas de su obtención es pública. 
B)  Este registro es gestionado por el Ministerio de Sanidad. 
C)  Los datos de este Registro se integran en el Sistema de Información Sanitaria del Sistema 

Nacional de Salud. 
D) El Registro incluye la información de quienes vean homologado o reconocido un título 

obtenido en el extranjero. 

 
27.  Respecto a historia clínica digital del sistema nacional de salud, señalar la respuesta 

incorrecta: 
A) El usuario puede ocultar información de su historia a los profesionales. 
B) Un usuario puede conocer los accesos realizados a su historia. 
C) Los profesionales pueden acceder sin certificado electrónico. 
D) Puede ser consultada por profesionales de todo el territorio nacional. 

 
28. Una de las siguientes respuestas en relación con el secreto médico NO es correcta, indíquela: 

A) El hecho de ser médico autoriza a conocer información confidencial de un paciente con el 
que no se tenga relación profesional. 

B) El médico preservará en su ámbito social, laboral y familiar, la confidencialidad de los 
pacientes. 

C) El secreto médico es uno de los pilares en los que se fundamenta la relación médico‐
paciente. 

D) El médico podrá cooperar en estudios epidemiológicos, económicos, de gestión, etc., con la 
condición expresa de que la información en ellos utilizada no permita identificar ni directa ni 
indirectamente, a ningún paciente. 
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29. Los servicios y actividades de los hospitales a que se refiere el Real Decreto 521/1987 de 15 de 

abril, por el que se aprueba el Reglamento sobre Estructura, Organización y Funcionamiento de 
los Hospitales gestionados por el Instituto Nacional de la Salud son los siguientes excepto: 
A) Gerencia. 
B) División Médica. 
C) División de Recursos Humanos. 
D) División de Enfermería. 

 
30. De las siguientes cuestiones relativas a la cartera de servicios comunes de la prestación de 

atención de urgencia, una de ellas es incorrecta. 
A) La realización de los procedimientos diagnósticos y terapéuticos médico-quirúrgicos 

necesarios para atender adecuadamente cada situación de urgencia sanitaria. 
B) La monitorización, la observación y la reevaluación de los pacientes. 
C) El transporte sanitario, terrestre, aéreo o marítimo, asistido o no asistido, en los casos en 

que sea preciso para su adecuado traslado al centro sanitario que pueda atender de forma 
óptima la situación de urgencia. 

D) La recepción y cuidado de las pertenencias del paciente. 
 
31. En el Comité Consultivo del Consejo interterritorial participan todos excepto:  

A) Representantes de la Administración General del Estado.  
B) Representantes de la Administración local.  
C) Representantes de las Organizaciones empresariales.  
D) Representantes de asociaciones de pacientes 

 
32. Respecto a la opinión del usuario, señale la respuesta incorrecta:  

A) El barómetro sanitario explora el nivel de satisfacción de los ciudadanos y ciudadanas con 
el funcionamiento de los servicios sanitarios públicos y sus prestaciones asistenciales, ası ́
como las expectativas existentes sobre los mismos.  

B) El barómetro sanitario valora los servicios y niveles asistenciales.  
C) El barómetro sanitario no valora los servicios de atención primaria.  
D) El barómetro sanitario hace una aproximación a la opinión y aceptación de nuevas formas 

de relación con el sistema sanitario que se apoyan en tecnologías digitales. 
 
33. Indique la respuesta correcta: El artículo 41 de la Constitución Española de 1978, establece 

literalmente que: “Los poderes públicos mantendrán… 
A) “un régimen público de Seguridad Social para todos los españoles” 
B) “un régimen público de Seguridad Social para todos los residentes legales” 
C) “un régimen público de Seguridad Social para todos los ciudadanos” 
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 

 
34.  En relación con la acción protectora de la Seguridad Social, señale la afirmación correcta: 

A) Las prestaciones por terrorismo están exentas de IRPF. 
B) A La totalidad de las prestaciones contributivas se les aplica retención de IRPF. 
C) El pago de las pensiones no contributivas de invalidez y jubilación se fraccionará en doce 

pagas, correspondientes a cada uno de los meses del año. 
D) Todas las pensiones contributivas y no contributivas se devengan en 14 pagas. 

 
35.  Señale cuál de los siguientes NO es un régimen especial del Sistema de la Seguridad Social 

español: 
A) Trabajadores del Mar 
B) Trabajadores por cuenta propia o autónomos 
C) Estudiantes  
D) Empleados de hogar 
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36.  En relación con el régimen económico-financiero de la Seguridad Social, indique la respuesta 
correcta: 
A) El sistema financiero de las prestaciones de la Seguridad Social española es el de 

capitalización. 
B) Existe un Fondo de reserva con el objetivo de financiar las prestaciones no contributivas. 
C) Los frutos, rentas o intereses y cualquier otro producto de sus recursos patrimoniales forman 

parte de los recursos para la financiación de la Seguridad Social. 
D) Ninguna es correcta. 

 
37.  Indique cuál de los siguientes NO está incluido en el Régimen General de la Seguridad Social. 

A) Los altos cargos de las administraciones públicas y de las entidades y organismos 
vinculados o dependientes de ellas, que no tengan la condición de funcionarios públicos. 

B) El personal contratado al servicio de notarías. 
C) El personal que se relaciona en el artículo 2.1 del texto refundido de la Ley de Clases Pasivas 

del Estado, aprobado por el Real Decreto Legislativo 670/1987, de 30 de abril, excepción 
hecha del comprendido en la letra i), siempre que el acceso se produzca a partir de 1 de 
enero de 2011. 

D) Los miembros del Cuerpo de Registradores de la Propiedad, Mercantiles y de Bienes 
Muebles. 

 
38.  Señale la respuesta correcta:  puede jubilarse parcialmente en el Régimen General: 

A) Una persona que tiene la edad de jubilación del artículo 205.1.a), los requisitos para acceder 
a la jubilación y reduce su contrato un 40%, aunque no haya contrato de relevo. 

B) Una persona que tiene la edad de jubilación del artículo 205.1.a), aunque no tenga los 
requisitos para acceder a la jubilación, si reduce su contrato un 15%, siempre que haya un 
contrato de relevo. 

C) Una persona que tenga más de 38 años cotizados, edad de 60 años y se celebre un contrato 
de relevo por la jornada que deja de realizar. 

D) Una persona que tenga más de 38 años cotizados y al menos 6 años en la empresa, edad 
de 60 años y se celebre un contrato de relevo por la jornada que deja de realizar. 

 
39.  La pensión de viudedad es incompatible con: 

A) Rentas del trabajo del beneficiario/a. 
B) Pensión de jubilación del beneficiario/a. 
C) Otra pensión de viudedad en otro régimen por el mismo causante, salvo que haya habido 

cotizaciones superpuestas durante, al menos, 15 años. 
D) Pensión de invalidez permanente del beneficiario/a. 

 
40.  La prestación que consiste en una asignación económica por cada hijo menor de dieciocho 

años de edad y afectado por una discapacidad en un grado igual o superior al 33 por ciento, o 
mayor de dicha edad cuando el grado de discapacidad sea igual o superior al 65 por ciento, es: 
A) Una prestación no contributiva. 
B) Una prestación contributiva. 
C) No existe una prestación de la Seguridad Social con esas características. 
D) La del menor es contributiva y la de los mayores de edad es no contributiva. 

 
41. En relación con la unidad de convivencia para tener derecho al Ingreso Mínimo Vital: 

A) Se exigirá que la misma esté constituida durante al menos seis meses a la presentación de 
la solicitud, de forma continuada. 

B) Se considerará que no rompe la convivencia la separación transitoria por razón de estudios, 
trabajo, tratamiento médico, rehabilitación u otras causas similares. 

C) En ningún caso una misma persona podrá formar parte de dos o más unidades de 
convivencia. 

D) Todas las respuestas indicadas son correctas. 
 

 



A-7 
 

42.  Señale la respuesta incorrecta: se encuentran incluidos en el ámbito subjetivo de aplicación 
del Régimen especial de las fuerzas armadas: 
A) Los militares de carrera de la Guardia Civil. 
B) Los alumnos de la enseñanza militar de formación. 
C) El personal civil, no funcionario, que preste servicios en la Administración Militar. 
D) El personal regido por el Estatuto de personal del Centro Nacional de Inteligencia. 

 
43. Se considerará situación protegida de la prestación por nacimiento y cuidado de menor, de 

acuerdo con el artículo 177 del TRLGSS: 
A) Solamente nacimiento, adopción y guarda con fines de adopción. 
B) Nacimiento, adopción, guarda con fines de adopción y acogimiento familiar, siempre que 

este último sea igual o superior a un año. 
C) Nacimiento, adopción, guarda con fines de adopción y acogimiento familiar, siempre que 

este último sea inferior a un año. 
D) Únicamente nacimiento y adopción. 

 
44.  Dentro de las competencias del Estado, en relación con las materias reguladas en la LGSS, no 

se considera una de facultades correspondientes al Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y 
Migraciones: 
A) Proponer al Gobierno los Reglamentos generales para su aplicación.  
B) La inspección de la Seguridad Social a través de la Inspección de Trabajo y Seguridad 

Social. 
C) Establecer los supuestos y condiciones en que los sujetos responsables en el ámbito de la 

Seguridad Social quedan obligados a recibir las notificaciones por medios electrónicos de 
acuerdo con lo previsto en el artículo 27.6 de la Ley 11/2007, de 22 de junio, de acceso 
electrónico de los ciudadanos a los Servicios Públicos. 

D) El ejercicio de la potestad legislativa. 
 
45.  Se considera órgano de participación en el control y vigilancia de la gestión del Instituto Nacional 

de la Seguridad Social: 
A) La Dirección General  
B) El Consejo General 
C) La Subdirección General de Gestión de Prestaciones 
D) La Secretaría General 

 
46.  Respecto al Reglamento 883/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 29 de abril de 

2004, sobre la coordinación de los sistemas de Seguridad Social, señale la respuesta correcta:  
A) El derecho a las prestaciones derivadas de accidente de trabajo y enfermedad profesional 

se determinará por el país cuya legislación fuera aplicable al trabajador en la fecha de 
producirse el accidente o de contraerse la enfermedad. 

B) El fallecimiento de la persona asegurada en un Estado miembro distinto del competente se 
considera como si hubiese ocurrido en este último. 

C) Los titulares de pensiones tendrán derecho a prestaciones familiares con arreglo a la 
legislación del estado miembro competente respecto a sus pensiones. 

D) Todas son correctas. 
 
47. Según la Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales, se entenderá como «riesgo 

laboral»:  
A) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo.  
B) La exposición a agentes susceptibles de causar daños graves a la salud de los trabajadores.  
C) Cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo.  
D) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo. 
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48. NO será necesario adoptar medidas específicas de prevención y protección:  
A) Cuando se superen los valores límite ambientales establecidos en el Anexo I del Real 

Decreto 374/2001, de 6 de abril, sobre la protección de la salud y seguridad de los 
trabajadores contra los riesgos relacionados con los agentes químicos durante el trabajo.  

B) Cuando no se superen los valores límite ambientales establecidos en el Anexo I del Real 
Decreto 374/2001, de 6 de abril, sobre la protección de la salud y seguridad de los 
trabajadores contra los riesgos relacionados con los agentes químicos durante el trabajo.  

C) Cuando los resultados de la evaluación revelen un riesgo para la salud y la seguridad de los 
trabajadores.  

D) Cuando el empresario tenga contratado un Servicio de Prevención Ajeno. 
 
49. En el ámbito de la Seguridad en el trabajo se enmarca o enmarcan: 

A) La toxicología laboral. 
B) La vigilancia de la salud. 
C) La carga mental de trabajo. 
D) Los planes de emergencia y autoprotección. 

 
50. Señale la respuesta correcta en relación con la adscripción y dependencia de la Escala de 

Médicos Inspectores del Cuerpo de la Inspección Sanitaria de la Administración de la Seguridad 
Social: 
A) Ministerio de Sanidad  
B) Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones 
C) Ministerio de Trabajo y Economía Social 
D) Ministerio de Hacienda y Función Pública 

 
51.  Son beneficiarias de la prestación de incapacidad temporal las personas integradas en el 

Régimen General, siempre que reúnan los siguientes requisitos: 
A) Si la prestación de incapacidad temporal deriva de enfermedad profesional, acreditar un 

periodo mínimo cotizado de 180 días en los 5 años inmediatamente anteriores al hecho 
causante. 

B) Si la prestación de incapacidad temporal deriva de enfermedad común, acreditar un periodo 
mínimo cotizado de 180 días en los 5 años inmediatamente anteriores al hecho causante. 

C) Si la prestación de incapacidad temporal deriva de accidente no laboral, acreditar un periodo 
mínimo cotizado de 180 días en los 5 años inmediatamente anteriores al hecho causante. 

D) Si la prestación de incapacidad temporal deriva de accidente de trabajo, acreditar un periodo 
mínimo cotizado de 180 días en los 5 años inmediatamente anteriores al hecho causante. 

 
52. Respecto a la prestación de incapacidad permanente, señale la respuesta incorrecta: 

A) La prestación económica correspondiente a la incapacidad permanente parcial, consistirá 
en una cantidad a tanto alzado. 

B) La prestación económica correspondiente a la incapacidad permanente absoluta consistirá 
en una pensión vitalicia. 

C) La prestación económica correspondiente a la incapacidad permanente total consistirá en 
una pensión vitalicia, que podrá excepcionalmente ser sustituida por una indemnización a 
tanto alzado cuando el beneficiario fuese menor de sesenta años. 

D) La prestación económica correspondiente a la incapacidad permanente en el grado de gran 
invalidez consistirá en una cantidad a tanto alzado. 
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53.  Respecto a la iniciación de oficio del procedimiento de declaración de la prestación de 
incapacidad permanente, señale la respuesta incorrecta: 
A) Se iniciará por la Dirección Provincial del INSS cuando considere que el trabajador se 

encuentre en un estado que pueda ser constitutivo de una situación de incapacidad 
permanente. 

B) Se iniciará por la Dirección Provincial del INSS por petición razonada de la Inspección de 
Trabajo y Seguridad Social. 

C) Se iniciará por la Dirección Provincial del INSS por petición razonada del Servicio Público de 
Salud competente para gestionar la asistencia sanitaria de la Seguridad Social. 

D) Se iniciará por la Dirección Provincial del INSS previa solicitud del trabajador o de su 
representante legal. 

 
54.  Señale la respuesta incorrecta respecto a las lesiones permanentes no invalidantes: 

A) Son lesiones, mutilaciones o deformidades de carácter definitivo, causadas por accidentes 
de trabajo o enfermedades profesionales, sin llegar a repercutir en la capacidad laboral del 
trabajador hasta el punto de llegar a constituir una incapacidad permanente, suponen una 
disminución o alteración de su integridad física, todo ello sin perjuicio del derecho del 
trabajador a continuar al servicio de la empresa. 

B) La prestación económica consiste en una indemnización a tanto alzado. 
C) Esta prestación es compatible con las prestaciones económicas establecidas para la 

incapacidad permanente en cualquiera de sus grados. 
D) La prestación económica se basa en las cuantías recogidas en un baremo. 

 
55. En relación con el accidente de trabajo, señale la respuesta correcta: 

A) Las prestaciones económicas que tengan su causa en un accidente de trabajo se aumentan, 
entre un 30 y un 50%, según la gravedad de la falta, cuando la lesión se produzca por 
incumplimiento empresarial de las medidas de seguridad. 

B) Las prestaciones económicas que tengan su causa en un accidente de trabajo se aumentan 
en un 50%, cuando la lesión se produzca por incumplimiento empresarial de las medidas de 
seguridad. 

C) Las prestaciones económicas que tengan su causa en un accidente de trabajo, se aumentan 
entre un 20 y un 50% según la gravedad de la falta cuando la lesión se produzca por 
incumplimiento empresarial de las medidas de seguridad. 

D) Las prestaciones económicas que tengan su causa en un accidente de trabajo no tendrán 
ningún incremento, cuando la lesión se produzca por incumplimiento empresarial de las 
medidas de seguridad. 

 
56.  En relación con la lista de enfermedades profesionales del Real Decreto 1299/2006, de 10 de 

noviembre, por el que se aprueba el cuadro de enfermedades profesionales en el sistema de la 
Seguridad Social, ¿cuál sería la respuesta correcta? 
A) Estarán incluidas en el grupo 1 las enfermades profesionales causadas por agentes físicos  
B) Estarán incluidas en el grupo 1 las enfermedades profesionales causadas por agentes 

químicos 
C) Estarán incluidas en el grupo 2 las enfermedades profesionales causadas por agentes 

biológicos 
D) Estarán incluidas en el grupo 2 las enfermedades profesionales causadas por agentes 

químicos 
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57. Entre los objetivos de la Clasificación Internacional del Funcionamiento, de la Discapacidad y 
de la Salud (CIF) NO se encuentra: 
A) Proporcionar una base científica para la comprensión y el estudio de la salud y los estados 

relacionados con ella, los resultados y los determinantes. 
B)  Establecer un lenguaje común para describir la salud y los estados relacionados con ella, 

para mejorar la comunicación entre distintos usuarios, tales como profesionales de la salud, 
investigadores, diseñadores de políticas sanitarias y la población general, sin incluir a las 
personas con discapacidades. 

C) Permitir la comparación de datos entre países, entre disciplinas sanitarias, entre los 
servicios, y en diferentes momentos a lo largo del tiempo. 

D)  Proporcionar un esquema de codificación sistematizado para ser aplicado en los sistemas 
de información sanitaria. 

 
58. Según la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención 

a las personas en situación de dependencia los grados de dependencia son: 
A) Grado I (Dependencia moderada), Grado II (Dependencia severa) y Grado III (Gran 

dependencia). 
B) Grado I (Dependencia leve), Grado II. (Dependencia moderada) y Grado III( Dependencia 

severa). 
C) Grado I (Dependencia moderada), Grado IIA (Dependencia severa) y Grado IIB (Gran 

dependencia). 
D) Ninguno de los anteriores. 

 
59. Según el Real Decreto 1575/1989, de 22 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento 

del Seguro Obligatorio de Viajeros, serán protegibles todos los accidentes que se enumeran 
excepto: 
A) Los accidentes ocurridos al entrar el asegurado en el vehículo o salir de él por el lugar 

debido, teniendo contacto directo con aquél, aun cuando lo tuviera también con el suelo, así 
como los ocurridos durante la entrega o recuperación del equipaje directamente del vehículo. 

B) Los accidentes que ocurran con ocasión de acceso o abandono de vehículos que hayan de 
ocuparse o evacuarse en movimientos por exigirlo así la naturaleza del medio de transporte. 

C) Los que sobrevinieran cuando fuera necesario efectuar el acceso o evacuación del vehículo 
en situación excepcional que implique para él mayor peligrosidad que de ordinario, y ocurra 
durante la misma. 

D) Los asegurados que provoquen los accidentes en estado de embriaguez o bajo los efectos 
de drogas, estupefacientes o estimulantes o mediante la comisión de actos dolosos. 

 

60. Respecto de los certificados médicos de habilitación para los pilotos de líneas aéreas 
comerciales en la UE marque la respuesta incorrecta:  
A) Necesitan un certificado médico de Clase 1.  
B) Para un piloto de 42 años el certificado médico inicial tiene una validez de 6 meses. 
C) Se realizará un ECG de 12 derivaciones en el certificado médico inicial y cada 5 años hasta 

los 30 años, cada dos hasta los 40años, anual hasta los 50 y en todos los reconocimientos 
tras los 50 años.  

D) Los solicitantes con VIH positivo podrán ser calificados como aptos si superan 
satisfactoriamente la evaluación aeromédica. 
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61. Indique la respuesta incorrecta en relación con los síntomas vasomotores y nerviosos de los 
esguinces cervicales: 
A) Aparecen de forma inmediata tras la lesión que origina el accidente.   
B) Se caracterizan por la existencia de cefaleas de origen vasomotor que se exacerban con los 

cambios de posición de la cabeza. 
C) Una braquialgia generalmente sin distribución radicular es un hallazgo frecuente, y a veces 

una neuralgia con irradiación occipital. 
D) En algunos pacientes se instauran alteraciones psíquicas, con pérdida de memoria y 

neurosis con cuadros depresivos. 
 
62. Señale la respuesta correcta en relación con la recidiva de hernia discal lumbar: 

A) La mayoría de las recidivas tienen lugar durante los primeros seis meses tras la operación.  
B) La eliminación más agresiva del disco reduce de manera importante esta complicación. 
C) La resonancia magnética con contraste intravascular no sirve de ayuda para identificar una 

hernia recidivada. 
D) Todas son correctas  

 
63. Señale la respuesta correcta en relación con las fracturas del tercio medio de la clavícula:  

A) Son las fracturas menos frecuentes de la clavícula. 
B) La inmovilización debe durar al menos 8-10 semanas, sin limitar la movilidad de codo y 

mano. 
C) La reeducación del hombro debe empezar a la tercera semana, para evitar la rigidez del 

hombro. 
D) Todas son correctas. 

 
64. Señale la respuesta incorrecta en relación con la epicondilitis o codo de tenista:  

A) Se caracteriza por la presencia de un dolor en el origen de los extensores de la muñeca y 
dedos a nivel del epicóndilo del húmero. 

B) Puede originarse por un traumatismo único como el lanzamiento de un objeto con el codo 
en extensión completa, pero más a menudo es consecuencia de microtraumatismos 
repetidos en actividades profesionales como albañiles, zapateros, forjadores, etc. 

C) En la exploración existe dolor selectivo en el epicóndilo que aumenta si el médico realiza un 
intento de flexionar la muñeca del paciente mientras éste mantiene el codo extendido en 
pronación y con la mano en extensión. 

D) Se observa más a menudo en la adolescencia y el adulto joven, tanto en el hombre como en 
la mujer y es excepcional a partir de la edad media de la vida.  

 
65. Señale la respuesta correcta en relación con el agarre o empuñamiento de fuerza:  

A) En este empuñamiento puede participar o no la palma, pero hay contacto de pulpa con pulpa 
entre el pulgar y los dedos y el pulgar se opone a los dedos. 

B) Se utiliza cuando la principal consideración es la precisión. 
C) Con este empuñamiento los dedos conservan el objeto contra la palma.  
D) La fase de apertura o liberación del agarre depende del nervio mediano.  

 
66. Señale la respuesta correcta en relación con el Síndrome del Pronador 

A) Es debido a la comprensión del nervio radial entre los dos haces del músculo pronador. 
B) Aparece después de haber realizado movimientos repetidos de flexión y extensión del codo. 
C) Suele resolverse tras un periodo de reposo sin originar mayores problemas. 
D) Clínicamente se caracteriza por molestias difusas y parestesias en el territorio del nervio 

cubital. 
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67. Señale la respuesta incorrecta en relación con la coxartrosis: 
A) El signo clave de la enfermedad es el dolor, que suele comenzar de manera progresiva, y 

rara vez de forma brusca.  
B) La limitación de los movimientos es un dato inconstante y tardío, no siendo de utilidad para 

la valoración funcional de la articulación. 
C) La claudicación suele ser posterior al comienzo del dolor y si ocurre antes del mismo hay 

que pensar que pueda tratarse de una subluxación congénita o displasia.  
D) El llamado “signo del zapato” consiste en la imposibilidad de colocar el pie del lado enfermo 

sobre la rodilla del sano. 
 
68. Señale la respuesta correcta en relación con el tratamiento quirúrgico de las fracturas de la 

rótula.  
A) El tratamiento quirúrgico estará indicado en todas las fracturas desplazadas de la rótula. 
B) El momento oportuno para realizar la intervención será en las primeras horas de producción 

del traumatismo, antes de que el derrame hemático periarticular infiltre la piel. 
C) El cerclaje consiste en rodear a la rótula con un hilo metálico colocado en la línea media del 

espesor de los tejidos fibrosos peripatelares. 
D) Todas son correctas. 

 

69. Señale la respuesta incorrecta en relación con las fracturas metatarsianas de “stress”: 
A) Son lesiones muy frecuentes, pudiendo asentar en la diáfisis o en el cuello de los 

metatarsianos. 
B) Pueden aparecer tras marchas prolongadas, en atletas mal entrenados o en situaciones que 

obligan a estar mucho tiempo de pie.  
C) Los signos radiológicos aparecen de inmediato, y vienen marcados por una imagen de 

hiperdensidad en la periferia del foco de fractura.  
D) El tratamiento va encaminado a aliviar los dolores mediante la colocación de un vendaje 

elástico o una bota enyesada, mantenidos ambos durante tres a cuatro semanas.  
 
70. Respecto a la amputación de extremidades, indique la respuesta incorrecta. 

A) La causa más frecuente de amputación es de origen traumático. 
B) En los pacientes vasculares, la supervivencia es del 50% a los dos años de la amputación. 
C) El tiempo medio entre la operación y la utilización de la prótesis definitiva es de unos 100 

días.  
D) El pulgar es el dedo más importante por su capacidad de oposición. Por ello, cualquier 

longitud que pueda conservarse debe conseguirse.  
 
71. Como definiría la siguiente descripción de marcha anormal: en fases precoces el paciente 

arrastra algo los pies, da pasos cortos, descompone el giro en dos o tres movimientos, va con 
la cabeza y el tronco algo inclinados y bracea poco.  
A) Marcha con steppage 
B) Marcha parkinsoniana 
C) Apraxia de la marcha 
D) Marcha cerebelosa 

 
72. Entre las pruebas a realizar a un paciente con artritis, señale la que NO está indicada 

A) Estudio del líquido sinovial 
B) Resonancia Magnética (RM) 
C) Tomografía de emisión de positrones (PET) 
D) Densitometría ósea 
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73. En relación con la Artritis Reumatoide, señale la respuesta correcta:  
A) Es una enfermedad inflamatoria crónica de origen desconocido 
B) Se caracteriza por poliartritis simétrica y periférica 
C) Es la forma más común de artritis inflamatoria crónica 
D) Todas son correctas 

74. En el diagnóstico de la fibromialgia, indique cuales no se consideran “puntos sensibles”: 
A) Occipitales, inserciones de músculos suboccipitales 
B) Trapecios: punto medio bordes superiores 
C) Epitrócleas 
D) Glúteos, cuadrante supero externo 

 
75. En relación con las fracturas del maxilar superior, la fractura tipo Le Fort I corresponde:  

A) Desprendimiento horizontal del maxilar a nivel del suelo de la fosa nasal. 
B) Atraviesa la porción media de la órbita y suelo de la misma y desciende hasta la fosa 

pterigomaxilar. 
C) Desprendimiento del esqueleto facial en relación al cráneo. 
D) Ninguna de ellas. 

 

76. En relación con la Esclerosis Lateral Amiotrófica, indique la respuesta correcta:  
A) Es una enfermedad frecuente, 100 casos nuevos por cada 100.000 habitantes. 
B) La mediana de supervivencia es de 3 a 5 años. 
C) En casi la mitad de los casos es hereditaria. 
D) Todas son correctas. 

 
77. Se considera estado de mal epiléptico: 

A) Las crisis inicialmente focales que siempre se generalizan. 
B) Las crisis generalizadas que se repiten al menos 5 días a la semana. 
C) Las crisis que duran al menos 30 minutos o que su repetición es tan frecuente que no hay 

recuperación del paciente entre una y otra. 
D) Todas son correctas. 

 
78. La esclerosis múltiple se caracteriza por: 

A) Presencia de lesiones focales en la sustancia blanca denominadas placas en las que existe 
pérdida de mielina. 

B) Presencia de proliferación celular en la sustancia gris. 
C) Despigmentación de la sustancia negra en el mesencéfalo. 
D) Disfunción de los ganglios basales. 

 
79. La enfermedad de Parkinson puede clasificarse según su etiología 

A) Idiopática. 
B) Asociada a otras enfermedades neurodegenerativas como la Parálisis Supranuclear 

progresiva. 
C) Secundaria, como el inducido por fármacos. 
D) Todas son correctas. 

 
80. En relación con la gravedad de un Traumatismo Cráneo Encefálico, se considera crítico si el 

Glasgow está entre: 
A) 14 y 15 
B) 9 y 13 
C) 3 y 4 
D) Todas son correctas 
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81. En los tumores cerebrales, todas las respuestas siguientes son ciertas excepto una, indíquela:  
A) En la edad adulta, los tumores diagnosticados con mayor frecuencia en vida son el 

gliobastoma multiforme y el astrocitoma anaplásico. 
B) La prueba diagnóstica de elección es la TC. 
C) Las metástasis cerebrales constituyen la complicación neurológica más frecuente en los 

pacientes oncológicos. 
D) En estudios autópsicos, el tumor con mayor incidencia es el meningioma. 

 
82. Respecto a los traumatismos raquimedulares, señale la respuesta incorrecta: 

A) Las regiones que se ven más afectadas son las vértebras cervicales C4 a C7 y la región 
dorsolumbar. 

B) Existen diferentes clasificaciones de severidad del traumatismo medular. La escala más 
utilizada en la actualidad es la ASIA (American Spinal Injury Association), que define cuatro 
niveles que van desde la A hasta la D. 

C) Las condiciones de estrechez congénita o adquirida del canal espinal contribuirán a un 
aumento del riesgo de lesión neurológica ante un traumatismo espinal. 

D) El grado E de la escala ASIA indica que las funciones sensitivas y motoras son normales.  
 
83. Para completar el diagnóstico clínico y cuantificar la gravedad y evolución de la psicopatología 

se dispone de las siguientes escalas de evaluación. Todas las opciones son correctas, excepto 
una. Indique cuál: 
A) Escala de síntomas psicóticos positivos y negativos (PANSS) 
B) Índice de Barthel 
C) Escala de Hamilton (HRSD) 
D) Mini-examen cognoscitivo (MEC) 

 
84. Dentro del trastorno de ansiedad social indique la respuesta correcta: 

A) Es a menudo comórbido con otros trastornos de ansiedad, con el trastorno depresivo mayor 
y con los trastornos por consumo de sustancias. 

B) Se asocia con tasas elevadas de abandono escolar y con alteraciones del bienestar, el 
empleo, la productividad laboral, el nivel socioeconómico y la calidad de vida. 

C) Los individuos con trastorno de ansiedad social, sólo de actuación, tienen miedos de 
actuación que son típicamente los que resultan más incapacitantes en su vida profesional 
(p. ej., músicos, bailarines, artistas, deportistas) o en las situaciones que requieren hablar 
en público de forma habitual. 

D) Todas son correctas. 
 
85. En las personas afectadas por esquizofrenia, indique la respuesta correcta:  

A) Aproximadamente el 5-6% de los individuos con esquizofrenia fallece por suicidio, alrededor 
del 20% intenta suicidarse en al menos una ocasión y muchos más tienen ideación suicida 
significativa. 

B) Más de la mitad son fumadores. 
C) La esperanza de vida está disminuida por el aumento de peso, la diabetes, el síndrome 

metabólico y las enfermedades cardiovasculares y pulmonares. 
D) Todas son correctas. 
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86. En el trastorno bipolar II, indique la respuesta incorrecta: 
A) El trastorno bipolar II se caracteriza por un curso clínico con episodios afectivos recurrentes 

consistentes en uno o más episodios de depresión mayor y, al menos, un episodio 
hipomaníaco.  

B) El episodio depresivo mayor debe durar al menos 2 semanas y el episodio hipomaníaco 
debe durar al menos 4 días para que se cumplan los criterios diagnósticos. 

C) Durante el episodio afectivo, los síntomas requeridos para el diagnóstico deben estar 
presentes la mayor parte del día, casi todos los días, aunque no supongan un cambio 
apreciable del funcionamiento y la conducta habituales del sujeto.  

D) La presencia de un episodio maníaco durante el curso de la enfermedad descarta el 
diagnóstico de trastorno bipolar II. 

 
87. En el estudio de la hipoacusia se utilizan las siguientes pruebas diagnósticas, excepto una:  

A) Acumetría 
B) Rejilla de Amsler 
C) Impedanciometría 
D) Audiometría 

 
88. Respecto al cáncer de laringe indique la respuesta incorrecta: 

A) El cáncer de laringe está asociado a factores extralaborales, como el consumo de tabaco y 
alcohol. Entre los factores laborales, está relacionado con la exposición al amianto. 

B) En el vigente cuadro de enfermedades profesionales no está incluido el cáncer de laringe 
por exposición a amianto, aunque podría incluirse en un futuro.  

C) El tumor laríngeo de mejor pronóstico es el tumor glótico. 
D) Los tumores subglóticos son los de peor pronóstico, con una supervivencia a los cinco años 

por debajo del 40%. 
 
89. Para medir la agudeza visual: 

A) El paciente debe situarse a 6 m de los optotipos de Snellen. 
B) El paciente debe situare a 6 pies de los optotipos de Snellen. 
C) El paciente debe situarse a 36 cm de los optotipos de Rosembaum. 
D) Son verdaderas a y c. 

 
90. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es la incorrecta:  

A) La degeneración macular relacionada con la edad es la causa principal de la pérdida gradual, 
indolora, bilateral y central de la visión en el anciano. 

B) En el glaucoma el campo visual central y la agudeza visual foveolar se afectan en las 
primeras fases de la enfermedad.  

C) La retinitis pigmentaria se caracteriza por ceguera nocturna progresiva, constricción del 
campo visual con un escotoma anular, perdida de agudeza visual y electrorretinograma 
anómalo. 

D) Un porcentaje muy elevado de pacientes operados de cataratas experimentan una mejoría 
de la visión.  

 
91. El signo de Gottron o papulas de Gottron es característico de:  

A) Lupus eritematoso  
B) Esclerodermia  
C) Dermatomiositis  
D) Dermatitis herpetiforme 
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92. Respecto de las dermatitis de contacto profesionales, marque de las siguientes afirmaciones 
aquella que es INCORRECTA: 
A) La mayoría de las dermatosis alérgicas profesionales pueden clasificarse como dermatitis 

de contacto eccematosas agudas. 
B) La aparición de lesiones vesiculares internas con destrucción de tejidos indica en general la 

acción de un agente irritante absoluto o muy intenso. 
C) En las lesiones granulomatosas la eliminación del contacto mejora mucho las alteraciones 

existentes.  
D) El mejor método para determinar la causa y sus efectos es la historia clínica laboral 

detallada. 
 

93. Señale cuál de estas afirmaciones es correcta para la espirometría forzada con prueba 
broncodilatadora.  
A) La reducción del volumen espiratorio forzado en 1 segundo (FEV1) es típica de la 

insuficiencia respiratoria restrictiva. 
B) En adultos entre 25 y 65 años se considera que valores del cociente FEV1/FCV inferiores a 

0,60 son indicativos de alteración ventilatoria obstructiva.  
C) La prueba broncodilatadora, se considera positiva cuando se da un incremento absoluto del 

FEV1 > 300 ml y un incremento porcentual > del 15% respecto del basal.  
D) La prueba broncodilatadora, se considera positiva cuando se da un incremento absoluto del 

FEV1 > 200 ml y un incremento porcentual > del 12% respecto del basal. 
 
94. Respecto del tratamiento del Síndrome de Apnea-Hipopnea del Sueño (SAHS) indique la 

respuesta incorrecta:  
A) Los pilares del tratamiento son las medidas higiénico-dietéticas y la CPAP. 
B) Es fundamental el tratamiento de las comorbilidades asociadas (obesidad, diabetes o la 

depresión, etc.) porque en muchas ocasiones dominan el cuadro clínico y son más graves 
desde el punto de vista pronóstico.  

C) La polisomnografía no juega ningún papel en el tratamiento del SAHS.  
D) En la actualidad existen equipos de CPAP automáticos que no precisan titulación del nivel 

de presión requerido.  
 
95. Respecto de la asbestosis marque cuál de las siguientes respuestas es la correcta: 

A) El diagnóstico se fundamenta en el patrón radiológico intersticial, antecedentes de 
exposición y exclusión de otras enfermedades que pudieran provocar un cuadro clínico 
radiológico parecido.  

B) La asbestosis puede progresar, aunque la exposición al amianto haya cesado. 
C) Las alteraciones pleurales benignas se detectan en el 50% de los casos de asbestosis.  
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
96. Respecto del asma ocupacional marque la respuesta incorrecta: 

A) El comienzo de una sintomatología de asma en una persona sin antecedentes de alergia 
que se atenúa los fines de semana es un síntoma de sospecha de asma ocupacional.  

B) Un incremento de, al menos, un 10% del FEV1 tras inhalación de un broncodilatador 
confirma el diagnóstico de asma.  

C) La prueba de provocación bronquial específica (PPBE) es el único método para confirmar el 
diagnóstico etiológico del asma ocupacional. 

D) La prueba de inhalación de metacolina permite el estudio del asma durante los intervalos 
libres de síntomas.  
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97. Señale la respuesta incorrecta para la enfermedad coronaria crónica:  
A) La prueba de esfuerzo con electrocardiografía no es útil en pacientes con edad avanzada o 

con limitaciones físicas. 
B) Los pacientes con una fracción de eyección menor de 40% constituyen un grupo de riesgo 

elevado.  
C) La mayoría de los pacientes con cardiopatía isquémica estable tienen un ECG normal en 

reposo y en ausencia de dolor. 
D) Según la clasificación de la Canadian Cardiovascular Society, los pacientes que presentan 

angina al subir más de un piso de escaleras o caminando después de comer se encuentran 
en el Grado III de gravedad. 

 
98. Marque la respuesta incorrecta respecto de la miocardiopatía hipertrófica: 

A) Es una hipertrófica cardiaca primaria que se acompaña de una cavidad del ventrículo 
izquierdo no dilatada y con frecuencia tiene una distribución asimétrica. 

B) El electrocardiograma es normal en más del 50% de los casos. 
C) Es una enfermedad monogénica de transmisión autosómica dominante. 
D) Aunque es una enfermedad relativamente benigna en adultos, existe un subgrupo con 

elevado riesgo de muerte súbita.  
 
99. Respecto de la insuficiencia mitral, marque la respuesta incorrecta: 

A) Actualmente la causa más frecuente es la degeneración mixoide.  
B) Los casos de insuficiencia mitral crónica raramente presentan edema agudo de pulmón. 
C) La técnica de elección para el confirmar el diagnóstico, valorar la etiología y gravedad 

seguimiento es la ecocardiografía Doppler.  
D) En pacientes con insuficiencia mitral asintomáticos en ningún caso está indicada la cirugía. 

 
100. Una de las siguientes arteriopatías es debida a vasodilatación:  

A) Síndrome de Raynaud idiopático 
B) Síndrome de Raynaud secundario 
C) Eritromelalgia  
D) Acrocianosis 

 
101. Señale la respuesta correcta en relación con la Tiroiditis de Riedel:  

A) Es un trastorno frecuente del tiroides. 
B) Afecta mayoritariamente a hombres jóvenes. 
C) Se presenta como bocio insidioso con síntomas de compresión local.  
D) Con mucha frecuencia produce disfunción tiroidea. 

 
102. La forma más frecuente de neuropatía diabética es: 

A) Mononeuropatía 
B) Polineuropatía 
C) Polirradiculopatía 
D) Neuropatía vegetativa (autónoma) 

 
103. Para la valoración de la severidad/actividad de la Colitis Ulcerosa, la clasificación de Truelove-

Witts que parámetro NO tiene en cuenta: 
A) Fiebre 
B) Numero de deposiciones con sangrado 
C) Velocidad de sedimentación globular 
D) Proteína C reactiva 

 
104. En relación con la Hemocromatosis señale la respuesta incorrecta: 

A) La mutación más frecuente es una homocigosis C282Y del gen HFE 
B) Hay elevación del hierro plasmático y disminución de la saturación de la transferrina 
C) El depósito de hierro en el hígado tiene lugar en forma de ferritina y hemosiderina 
D) En fases avanzadas aparece cirrosis macronodular o mixta 
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105. Señale que factor se asocia a la incontinencia urinaria post-prostatectomia radical: 
A) Edad del paciente 
B) Longitud funcional de la uretra 
C) La técnica quirúrgica 
D) Todos los anteriores 

 
106. En relación con la Nefropatía diabética, señale la respuesta correcta: 

A) El tamaño de los riñones está disminuido 
B) La Hipertensión arterial no interviene en la patogenia 
C) Es una glomerulopatía 
D) Se requiere biopsia para el diagnostico 

 
107. ¿Cuál de las siguientes entidades NO se asocia con el virus de Epstein-Barr? 

A) Carcinoma naso-faríngeo 
B) Leucoplasia oral vellosa 
C) Linfoma de Burkitt 
D) Sarcoma de Kaposi 

 
108. En relación con la Fiebre Q señale la respuesta incorrecta: 

A) Es una infección causada por la Coxiella burnetti 
B) El periodo de incubación es de 1-3 días 
C) Es una enfermedad profesional para determinadas actividades 
D) La forma crónica más común es la endocarditis 

 
109. Señale la respuesta correcta en relación con la clasificación molecular del cáncer de mama: 

A) Establece 6 subtipos de cáncer de mama 
B) Los tumores luminales tienen receptores hormonales negativos 
C) El subtipo Luminal A puede ser HER-2 negativo o positivo 
D) El subtipo basal like es el de peor pronóstico 

 
110. Uno de los siguientes parámetros no es evaluado en la fórmula MELD (Model for End-Stage 

Liver Disease) para priorizar a un paciente en la lista de espera de trasplante hepático: 
A) Bilirrubina 
B) Plaquetas 
C) INR 
D) Creatinina 

 
111. De las hernias de la pared abdominal la más frecuente es: 

A) Hernia umbilical. 
B) Hernia inguinal con salida por el triángulo de Hesselbach. 
C) Hernia inguinal con salida a través del orifico inguinal interno o profundo. 
D) Hernia crural. 

 
112. En relación con el mesotelioma pleural, señale la respuesta correcta: 

A) La exposición al polvo de sílice es un factor de riesgo. 
B) Está incluido en el grupo 5 del anexo 1 del RD 1999/2006. 
C) Es el mesotelioma más frecuente. 
D) Su tipo histológico más frecuente es el sarcomatoide. 

 
113. El cáncer de laringe producido por amianto, en trabajos que impliquen la eliminación de 

materiales con amianto: 
A) No está incluida en el anexo 1 de enfermedades profesionales del RD 1299/2006. 
B) Según el anexo 2 podría contemplarse en un futuro su inclusión en el cuadro de 

enfermedades profesionales. 
C) Se corresponde con el código 6A0612 del anexo 1. 
D) Se corresponde con el código C601 del anexo 2. 
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114. Según el RD 1299/2006 la hipoacusia provocada por el ruido NO se define por: 
A) Tipo neurosensorial. 
B) En frecuencias de 4 a 6 KHz. 
C) Simétrica e irreversible. 
D) Bilateral. 

 
115. Respecto a las enfermedades profesionales es correcto: 

A) El listado está recogido en el RD 1299/2008. 
B) El anexo 1 incluye el cuadro de enfermedades profesionales dividido en 7 grupos. 
C) El anexo 2 recoge una lista complementaria de enfermedades que no podrán ser incluidas 

en un futuro como enfermedades profesionales. 
D) El grupo 2 se corresponde con las enfermedades causadas por agentes físicos. 

 
116. Señale la respuesta correcta en relación con la Escala Visual Analógica:  

A) Se utiliza para cuantificar el déficit visual en los accidentes de trabajo. 
B) Fue creada por Huskisson en 1974. 
C) Es una escala cualitativa. 
D) Consiste en una línea graduada de 20 cm. 

 
117. El uso de codeína en un paciente se corresponde en la escala analgésica de la OMS con: 

A) Primer escalón. 
B) Cuarto escalón. 
C) Tercer escalón. 
D) Segundo escalón. 

 
118. Señale la respuesta incorrecta en relación con los reconocimientos médicos para el 

embarque: 
A) El reconocimiento médico inicial es el que se realiza por primera vez o cuando hayan 

transcurrido más de cinco años desde la fecha del último reconocimiento. 
B) Su tope máximo de validez es de dos años, excepto para menores de veinticinco años y 

mayores de cincuenta años que será de un año. 
C) Para los buceadores profesionales tiene una validez de un año. 
D) Todas la anteriores son correctas. 

 
119. Según el RD 298/2009 de medidas para la seguridad y salud de la trabajadora embarazada, 

respecto a las radiaciones no ionizantes es cierto: 
A) No podrá haber riesgo de exposición durante el periodo de lactancia. 
B) Pueden influir negativamente en la salud de las trabajadoras embarazadas o en periodo de 

lactancia natural. 
C) Las trabajadoras serán subsidiarias en todo caso de la prestación por riesgo durante el 

embarazo. 
D) No podrá haber riesgo de exposición durante el embarazo. 

 
120. Respecto a la valoración de las quemaduras, según la ley 35/2015 NO es cierto: 

A) El miembro inferior izquierdo representa un 18% de la superficie corporal total. 
B) El diagrama de Lund-Browder se utiliza para personas con obesidad e IMC mayor de 35%. 
C) Para su valoración hay que tener en cuenta la profundidad y el porcentaje de la superficie 

corporal total afectada. 
D) El miembro superior izquierdo representa un 9% de la superficie corporal total. 
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121. Señale la respuesta correcta en relación con las altas médicas emitidas por los médicos 
inspectores del Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS) hasta los 365 días de duración 
de los procesos de incapacidad temporal:  
A) El parte de alta médica surtirá efectos al cuarto día desde su emisión. 
B) En los 180 días siguientes a la emisión del parte de alta, el INSS, a través de sus médicos 

inspectores, es el único competente para emitir una nueva baja por la misma o similar 
patología. 

C) Previo a la emisión del parte de alta, se deberá comunicar a la inspección del Servicio 
Público de Salud, por si quiere manifestar su disconformidad con la misma.  

D) Es un alta a los exclusivos efectos de la prestación económica, pudiendo el trabajador seguir 
de baja laboral si el médico del Servicio Público de Salud continúa con la emisión de partes 
de confirmación.  

 
122. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los reglamentos de la Unión Europea es 

incorrecta? 
A) Los reglamentos son actos legislativos vinculantes.  
B) Deben aplicarse en su integridad en toda la UE 
C) No precisan trasposición al ordenamiento jurídico nacional, ya que son directamente 

aplicables en el Derecho de los Estados miembros 
D) Entran en vigor tras su publicación en el Boletín Oficial de cada Estado miembro 

 
123. Respecto al Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud, señalar la 

respuesta incorrecta: 
A) Se aplica también a profesiones que no tienen carácter sanitario. 
B) La creación, supresión y modificación de las categorías profesionales es competencia 

ministerial. 
C) El Estatuto no regula los requisitos para optar a la jubilación voluntaria. 
D) La selección del personal estatutario fijo se puede realizar mediante concurso, posición o 

concurso oposición. 
 
124. Señale la respuesta incorrecta .Según Pineault, entre los factores condicionantes de la salud 

se encuentran:  
A) Factores biológicos o endógenos  
B) Factores ligados al entorno  
C) No se contemplan factores ligados al estilo de vida  
D) Factores ligados al sistema sanitario 

 
125. Señale cuál de las siguientes es una característica radiográfica de la Enfermedad de 

Scheuermann: 
A) Acuñamiento de los cuerpos vertebrales 
B) Hernias de Schmörl 
C) Irregularidad de la placa epifisaria 
D) Todas son correctas   

 
126. Cuál de las siguientes respuestas es incorrecta respecto de la trombosis venosa: 

A) La determinación del dímero D tiene una sensibilidad y una especificidad muy altas.  
B) Una puntuación menor de 2 en la escala de Wells y un dímero D negativo excluyen el 

diagnóstico.  
C) Ante una puntuación de 2 o mayor en la escala de Well, es necesario hacer un eco-Doppler 

con independencia del resultado del dímero D. 
D) Las principales complicaciones son la embolia pulmonar y el síndrome postrombótico 

(edema crónico, dermatitis ocre, atrofia cutánea y ulcera flebostática).  
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127. Respecto al rembolso de gasto por tratamiento médico necesario, todas las afirmaciones son 

ciertas excepto: 
A) Si la persona está asegurada en España y durante una estancia temporal en un país de la 

Unión Europea, Espacio Económico Europeo o Suiza, ha necesitado asistencia médica 
puede haberse visto obligado a sufragar los gastos total o parcialmente, incluso habiendo 
presentado la Tarjeta Sanitaria Europea o el Certificado Provisional Sustitutorio.  

B) Si la persona no ha podido solicitar el reembolso de gastos en el mismo país de estancia, 
no podrá solicitarlo cuando regrese a España.  

C) En algunos casos, la legislación del país donde recibió la asistencia médica necesaria 
establece el pago de una cantidad fija o un porcentaje de los gastos (copago) derivados de 
la misma. En ese caso, el paciente debe asumir a su cargo dichos importes o copagos, en 
igualdad de condiciones con los asegurados de ese Estado, por lo que no serán 
reembolsables.  

D) Los gastos se reembolsarán según las normas y baremos del país donde se haya recibido 
tratamiento. 
 

128. Cuál de las siguientes respuestas es incorrecta en relación con La Comisión Nacional de 
Hemoterapia: 
A) La Comisión Nacional de Hemoterapia es un órgano de Asistencia técnica, adscrito al 

Ministerio de Sanidad a través de la Dirección General de Salud Pública. 
B) El Director General de Salud Pública del Ministerio de Sanidad ejercerá como presidente. 
C) El Director de la Agencia Española del Medicamento y Productos Sanitarios ejercerá como 

vicepresidente. 
D) La Comisión contará con un representante del Ministerio de Defensa. 

 
129. Cuál de las siguientes respuestas es incorrecta en relación con el acceso a la historia clínica 

con fines judiciales: 
A) El acceso a la historia clínica con estos fines obliga a preservar los datos de identificación 

personal del paciente, de manera que, como regla general, quede asegurado el anonimato, 
salvo que el propio paciente haya dado su consentimiento para no separarlos. 

B) El acceso a los datos y documentos de la historia clínica queda limitado estrictamente a los 
fines específicos de cada caso. 

C) Cuando sea necesario para la prevención de un riesgo o peligro grave para la salud de la 
población, las Administraciones sanitarias a las que se refiere la Ley 33/2011, de 4 de 
octubre, General de Salud Pública, podrán acceder a los datos identificativos de los 
pacientes por razones epidemiológicas o de protección de la salud pública. 

D) El acceso a los datos habrá de realizarse, exclusivamente, por un profesional sanitario sujeto 
al secreto profesional. 

 
130. En lo que se refiere al Plan para la implementación de la Agenda 2030 en España cuál de las 

siguientes respuestas es incorrecta: 
A) Fue aprobado en el Consejo de Ministros del 29 de junio de 2018. 
B) El Gobierno presentará, bianualmente, informe sobre el cumplimiento de la Agenda 2030. 
C) El Plan consta de 10 medidas transformadoras. 
D) Las políticas palanca del Plan de acción para la implementación de la Agenda 2023 

aprobado en 2018 son 9. 


